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Анотація. Сучасна міжнародна економіка за її внутрішнім змістом суттєво відрізняється 
від господарського життя суспільства попередніх історичних часів – це міжнародна еко но
міка епохи глобалізації. Метою статті є наукове обговорення найбільш актуальних про
блем сучасної емпірики міжнародних економічних відносин та нових форм світового гос по
дарювання. Методика дослідження. Використані загальнонаукові методи пізнання як су куп
нос ті прийомів та операцій теоретичного та практичного опанування дійсності, а також 
ре зультатів діяльності людини в міжнародній економічній сфері. Результати. Висвітлено 
та популяризовано досягнення вітчизняної наукової думки в галузі новітніх наукових знань про 
су часне глобалізоване суспільство та його господарську систему. Практична значущість 
ре зультатів дослідження. Сучасні підручники, призначені для формування компетенцій май
бут ніх фахівців, повинні відображати істинно наукові підходи до розуміння дійсності. Саме 
та кою є рецензована книга. 

Ключові слова: міжнародна економіка, міжнародні економічні відносини, регіональна еко
но мічна інтеграція, глобалізація економічного розвитку.

Постановка проблеми в загальному  ви
гляді та зв’язок із найважливішими на
у ковими чи практичними завданнями. 
«Міжнародна економіка: від дисципліни до
науки»–такимисловамирозпочинаютьсвою
книгу, призначену для молодого покоління
вітчизняних економістів-міжнародників, зна-
ні вітчизняні науковціД.Лук’яненко,А.По-
ручник таЯ.Столярчук.Дійсно, інформація,
яка надається читачам у сучасній навчальній
літературі, не може вважатись достатньою,
якщовоналишеправильноконстатуєвідомій
перевіреніфакти.Сучасніпідходидоформу-
ваннякомпетенціймайбутніхфахівців,зокре-

матих,хтореалізуєсебеусферахдіяльності,
що пов’язані з міжнародними економічними
процесами, повинні враховувати постійне
оновленнянаукових знань, які, у своючергу,
ґрунтуються на тих процесах і явищах,  що
відбуваютьсяниніуглобалізованомусуспіль-
стві.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сьогоднінавибірспоживачафаховихосвітніх
послуг представлено багато вітчизняних  та
іноземних підручників, навчальних посібни-
ків,практикумівтощо.Сучаснанавчальналі-
тературакомплексно[4,6,10]абозаокремими
напрямами[2,3,5,7,8,19,11,12]висвітлює
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проблематику розвитку світогосподарських
процесів. Особливість книги Д. Лук’яненка,
А. Поручника та Я. Столярчук «Міжнародна
економіка»[13]полягаєуфундаментальності
цьоговидання,якевраховуєнетількинапра-
цьованусвітовоюекономічноюдумкоюпрак-
тику дослідження світогосподарських проце-
сів,алетакожпропонуєширокомуколучитачів
(від студентадопрофесора)оцінитивласний
погляд авторів на проблеми трансформацій,
що нині відбуваються в усіх сферах еконо-
мічногожиття світового суспільства, презен-
туєоновленунауковупарадигмутеоріїтаме-
тодологіїдослідженняміжнародноїекономіки.

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метоюстатті єнауковеобговорення
найбільш актуальнихпроблем сучасної емпі-
рики міжнародних економічних відносин та
новихформсвітовогогосподарювання.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих на у
кових результатів. Сучасні знання проміж-
народну економіку повинні бути, передусім,
системними. Для людини, яка студіюється
абоємолодимнауковцем,важливимєтойви-
значальний підхід до навчання за фахом, на
якому побудована книга. Тобто першорядне
значення має її відповідність принципам ди-
дактики. На їх основі системність пізнання
забезпечується як цілісне уявлення про су-
часну природу економічних процесів,  що
узгоджено й одночасно суперечливо (внаслі-
док особливостей розвитку сучасного глоба-
лізованого соціуму) відбуваються на різних
рівнях світової господарської системи – від
мікро- домегарівня. Безперечною перевагою
підручника, зміст якого розглядається, є  те,
щойого авторидодержуютьсяназванихпри-
нципів. Уже в передмові ними вказується на
те,щопідручникпобудованосаметак,ізасто-
совані під час його написання принципи ди-
дактикидозволятьчитачамвідрізнитинаукову
істину від вульгаризованих підходів до трак-
тування найскладніших процесів і явищ, які
відбуваютьсяусвіті,набутианалітичнихком-
петенцій,умінняпрогнозувати,застосовувати
запобіжні дії впливу загрозливих чинників,
визначатитенденціїтощо.

Вивчення міжнародної економіки почина-
ється з уявлення про неї як про систему сві-
тового господарства. Системність є одним із
визначальних принципів методології. За тра-

ктування змісту сучасної міжнародної еко-
номіки системність виявляється в аспектах
взаємодії національних економік та їх зрос-
таючоїконвергенції,підчасвизначенняядра
світогосподарської системи та його конфігу-
рації, інтернаціоналізації виробництва, що є
рушійноюсилоюміжнародногоподілупраці,
успецифічностіформміжнароднихекономіч-
них відносин, які притаманні найновішому
періодуХХІст.,вефектах,щозумовленізмі-
намибізнес-середовища,успецифіціповедін-
кисуб’єктівглобалізованоїекономіки.

Не можна не зазначити,що саме така по-
становканауковоїпроблемивпершомурозділі
підручника визначальним чином зумовила
ґрунтовністьвикладенняматеріалузаіншими
частинами книги. Через узгодженість складу
таструктурисистемністьнауковоїметодології
виявиласьпідчасрозглядупитань,щопов’язані
зміжнародноюторгівлею,міжнароднимрухом
капіталу, кредитно-фінансовими відносинами
в геоекономічному просторі, міграцією насе-
лення,функціонуваннямвалютногомеханізму,
здійсненням міжнародних розрахунків, регі-
ональною економічною інтеграцією, тенден-
ціями,асиметріямитарегулюваннямпроцесів
глобального економічного розвитку суспіль-
ства.

Відмінною ознакою підручника «Міжна-
роднаекономіка»(Д.Лук’яненко,А.Поручник,
Я.Столярчук, 2014), є те,що знання, які не-
обхідні економісту-міжнароднику та які тра-
диційно подаються в більшості сучасних
підручників – про побудову міжнародної
економіки, її стан, динаміку, функціональні
зв’язки тощо–розглядаються авторамив ас-
пекті найновіших процесів геоекономіки  та
геополітики. Зокрема, одна з найбільш акту-
альних проблем пов’язана із процесами, що
відбуваютьсяврамкахядраміжнародноїеко-
номічної системи (у країнах «Великої сім-
ки»).Постіндустріальнамодельрозвиткуцих
країн безумовно виокремлює їх серед інших
учасниківміжнародногоекономічногопроце-
су. Наділені економічними перевагами краї-
ни «Великої сімки» набули нині також особ-
ливоїстатусностіувідносинахзіншимидер-
жавами, що дозволяє розглядати їх як суб’-
єктів, об’єднана сила яких поширюється за
межіядратачинитьістотний(інезавждипо-
зитивний)впливнастантаперспективироз-
виткусвітовоїекономіки.

О. В. Шкурупій
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Автори підручника послідовно (у  різних
розділах і, відповідно, у контексті чисельних
аспектівпроблематикирозвиткуміжнародної
економіки) проводять думку про те, що су-
часна світова економічна система є глобалі-
зованою, як і планетарний соціум у цілому.
Прояв глобалізації як особливої ознаки су-
часного міжнародного економічного  життя
підкреслюється під час викладення навчаль-
ного матеріалу фактично в усіх його аспек-
тах: у ході розгляду специфіки товарних, ре-
сурсних, інвестиційних, людських потоків;
за ідентифікації особливостей зовнішньоеко-
номічноїполітикикраїн (торговельної, інвес-
тиційної,міграційної);приз’ясуваннісутності
сучаснихпроцесів інституціоналізаціїміжна-
роднихвідносин,щовідбуваютьсявекономіч-
ній сфері та можливості застосування щодо
нихрегуляторнихмеханізмів.

Матеріал, наведений авторами в розділ  9
«Глобалізація економічного розвитку: тен-
денції,асиметрії,регулювання»–цещеодна
відмінність, яка якісно вирізняє підручник
Д.Лук’яненка,А.Поручника,Я.Столярчуксе-
редінших.Глобалістика,якзазначаютьавтори,
об’єктивновиниклатасформуваласьвостанні
десятиліття якнова галузьнаукового знання.
Відповідно,виникланеобхідністьґрунтовного
вивчення глобалізаційних процесів, серед
якихвизначальнимєекономічнаглобалізація.

Укнизісистематизованойузагальненоре-
презентовано сукупність досліджень із наз-
ваної проблематики, визначено сутність еко-
номічноїглобалізації,їїрушійнісили,сучасні
особливості залучення країн у глобальний
економічнийпростір, а також інтенсивність і
результативністьцихпроцесів.Особливозна-
чимимдляформуванняусучасногопокоління
студентівпрофесійнихкомпетенційєрозгляд
економічної глобалізації як суперечливого
явища і так само суперечливого процесу,що
відбуваєтьсявсуспільстві.

Визнаючисуперечностірушійнимисилами
глобалізації,авторипідручникавиділяютьдві
площиницієїнауковоїаналітики:по-перше,ді-
алектичнувзаємодіюпротилежнихтенденцій
економічних процесів і явищ, властивих сві-
товому господарству, які, перебуваючи у
внутрішній єдності та взаємопроникненні, є
джерелом його постійного розвитку; по-дру-
ге, як конфлікт інтересів глобальних кор-
порацій та інших суб’єктів світового госпо-

дарства (держав, міжнародних організацій,
економічних систем мікрорівня, регіональ-
них інтеграційних угруповань та  ін.), який
виявляється в тому, що глобальні трансна-
ціональнікорпорації(ТНК),прагнучидосяг-
нення власних інтересів, намагаються обме-
жуватиможливостіреалізаціїінтересівінших
суб’єктів,аце,усвоючергу,закономірнови-
кликаєсупротивостанніх[13,с.625].

Розглядаючи глобалізацію як визначаль-
ний феномен сучасного світового економіч-
ного розвитку, автори приділяють велику
увагу дослідженням транснаціоналізації та,
зокрема, ролі ТНК у тих фундаментальних
трансформаціях,якихзазнаєнинісвітовегос-
подарство.ШирокомасштабнийрозвитокТНК
підтверджується  зростанням їхчасткиусві-
товійекономіці,переходомнайпотужнішихіз
нихдореалізаціїстратегійглобальноїекспан-
сії,монополізацієювисокотехнологічнихгалу-
зейглобальноговиробництва,щодосягається
наосновізростанняінноваційноїкомпоненти
вкорпоративнихстратегіяхТНК.Докладнота
дуженаочнопредставленівпідручникуварі-
анти поведінки ТНК за транснаціоналізації
капіталучереззлиттяйпоглинаннякомпаній,
утворення транснаціональних фінансових
груп,міжнароднихстратегічнихальянсів, те-
риторіально-галузевихкластерів.

Надзвичайноважливоюперевагоюпідруч-
ника необхідно вважати наявність у ньому
блоку питань щодо суперечливої сутності
глобалізації та поведінки ТНК, а також сто-
совно диспропорцій та асиметрій світового
економічногорозвитку,яківсечастішетави-
разніше виявляють себе нині. Як ключовий
компонент економічної глобалізації автори
виділяють фінансовий глобалізм і змушують
читача глибоко замислитись над проблемами
асиметричності світового фінансового ринку,
диспропорціональністюрозподілуглобального
фінансовогокапіталу,зрушеньугеографічній
структурі глобального фінансового ринку, у
структуріфінансовихактивівзарегіонамисві-
ту.

Як результат протиріч, які властиві су-
часному глобалізованому світу, автори відо-
бражають у книзі глобальні проблеми люд-
стватаспособиїхрозв’язання.Конкретизація
названоїпроблематикиподаєтьсявпідручни-
кучерезгрупування.Упершугрупу,виокрем-
люються ті глобальні проблеми людства, які
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виникають у процесі взаємодії природи та
суспільства; у другу – суто суспільного по-
ходження, ті, які пов’язані із відносинами
між країнами й регіонами, що мають різний
економічний устрій, а також з виникненням
локальних, регіональних і міжнародних кон-
фліктів.

Книга Д. Лук’яненка, А. Поручника та
Я. Столярчук «Міжнародна економіка» цін-
на тим, що автори включили до її складу
питання формування нового міжнародного
економічного порядку та регулювання гло-
бальногоекономічногорозвитку.Ціпитанняє
надзвичайноактуальними,аотже,якбудь-яка
наукова новація, – дискусійними. Знані нау-
ковці аргументовано доводять власну думку
щодо змісту міжнародних регуляторних про-
цесівімеханізмів,пов’язанихзівстановленням
економічногопорядкутамежглобальногоре-
гулювання.Протевониодночаснозалишають
читачевіможливістьзробитивласнівисновки
йдолучитисьдообговореннянайважливіших
проблемсучасності.

Узагальнюючи результати роздумів над
книгою Д. Лук’яненка, А. Поручника та
Я.Столярчук«Міжнароднаекономіка»,неод-
мінно варто ще раз наголосити на тому, що
ця праця є підручником, який призначений
длянавчаннястудентівекономічнихспеціаль-
ностей вищих навчальних закладів, у якому
названу функцію (функцію навчання) автори
виконалидосконало.Докожногорозділупід-
ручникаавторинаводятьаналізновітніхміж-
народнихекономічнихтенденцій,визначають
прогнози, тлумачать терміни та поняття, на-
даютьпитаннядляперевіркизнаньстудентів,
завданнядляіндивідуальноїроботи.

Висновки із зазначених проблем і пер
спективи подальших досліджень у  подано
му напряму. Нові книги, які призначені для
формування компетенцій майбутніх фахів-
ців, повинні відображати дійсно наукові
підходи до розуміння сучасності. Саме та-
ким є рецензований підручник, який, будучи
заснованим на здобутках світової економіч-
ноїнауки– їїтеоріїтаметодології,пропонує
оновлену парадигму сприйняття господарсь-
кого життя глобалізованого суспільства. Не-
зважаючи на те, що книга Д. Лук’яненка,
А. Поручника та Я. Столярчук «Міжнародна
економика»адресована,передусім,студентсь-
кійаудиторії,вонаодночасновикликаєінтерес

уколахнауковоїспільнотитаєкорисноюдля
практиків.
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Аннотация. Cовременная международная экономика по внутреннему ее содержанию су
щест венно отличается от хозяйственной жизни общества предшествующих исторических 
вре мен – это международная экономика эпохи глобализации. Цель статьи заключается в на
учное обсуждение наиболее актуальных проблем современной эмпирики международных эко
но мических отношений и новых форм мирового хозяйствования. Методика исследования. 
Ис пользованы общенаучные методы познания как совокупности приемов и операций  тео
ре тического и практического освоения действительности, а также результатов дея
тель ности человека в международной экономической сфере. Результаты. Освещены и по
пу ляризованы достижения отечественной научной мысли в области новейших знаний про 
сов ременное глобализированное общество и его хозяйственную систему. Практическая 
зна чимость результатов исследования. Современные учебники, предназначенные для 
фор мирования компетенций будущих специалистов, должны отражать истинно научные 
под ходы к пониманию действительности. Именно такой является рецензируемая книга. 

Ключевые слова: международная экономика, международные экономические отношения, 
ре гиональная экономическая интеграция, глобализация экономического развития.

O. Shkurupiy, Dc. Econ. Sci., Prof. (Poltava University of Economics and Trade). International 
eco nomics of the globalization epoch. About the book of D. Lukyanenko, A. Poruchnik, I. Sto
liar chuk «International Economics».

Sammary. Modern international economу by its internal contents differs significantly from the so
ciety’s economic life in its earlier historical times – it is an international economy of the globalization 
era. Purpose: the scientific discussion of the most actual problems of modern empirics of international 
economic relations and new forms of global menage. Methodology of research.  General research 
methods as a set of techniques and operations of theoretical and practical learning the reality and re
sults of human activities in the international economic sphere are used. Findings: coverage and popu
larization of national scientific thought achievements in the field of new scientific knowledge about the 
modern globalized society and its economic system. Practical value. The latest textbooks, designed 
to form the future professionals’ expertise should reflect truly scientific approaches to understanding 
the reality. Such is the textbook, which is reviewed.

Keywords: international economics, international economic relations, regional economic integra
tion, globalization of economic development.
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